

# 民航局正研究惩处措施 “任性”乘客或纳入信用不良记录

新华社北京12月25日电 (记者钱春弦)

民航局局长李家祥25日表示,民航局正在研究对航班上不文明“任性”乘客的惩处措施,考虑将这些乘客纳入信用不良记录,其后乘机将受到影响。

他说,文明出行是我国公民应该遵循的准则。近年来我国民航业发展迅

猛,出行旅客增速较快,也出现了个别不文明“任性”旅客。国家旅游局已表示将依法惩处不文明行为,把相关游客行为纳入个人信用不良记录。“民航局也将做出类似规定”。

近日,4名中国游客在亚洲航空曼谷飞往南京的航班上出现的不文明行为,严

重扰乱了航班正常秩序,致使航班返航,影响了其他乘客的行程,涉事游客已受到罚款及支付赔偿的处罚。李家祥说:“此事件系个别乘客所为,但已严重损害了国人整体形象。”民航作为我国公民出境旅游的重要交通运输方式,是宣传文明礼仪、展示文明形象的重要窗口。

民航局近期下发《关于进一步做好提升中国公民出境旅游文明素质工作的通知》,要求全行业加强文明出行宣传引导工作。各航空公司、机场将利用航班客舱和候机楼内的电视、显示屏、宣传栏等宣传载体,继续循环刊播“讲文明、树新风”公益广告、航空安全须

知、公民出境旅游文明指南、公民国内

旅游文明公约和文明旅游“十大提醒语”宣传广告等,在运输旺季和重要时

间节点适当加大刊播频率,引导旅客遵

守纪,自觉摒弃不文明行为。各机场

将在公共服务的显著位置适当设立文

明习惯倡导提示标识。

最新研究显示:  
去年我国近200万人  
死于中风

据新华社北京12月25日专电  
(记者周婷玉、彭卓)一项全球最新研究显示,我国国民最致命疾病中,中风堪称“头号杀手”。2013年中风造成我国逾111万名男性死亡、81万余名女性死亡。

今年12月,国际权威医学杂志《柳叶刀》发布《2013年全球疾病负担研究系统分析》。研究指出,中风、局部缺血性心脏病以及慢性阻塞性肺病,是中国居民最致命的疾病,死亡人数占2013年全部死亡人数的46%。而按疾病大类分,国人死因前三位的则是心脑血管病、肿瘤和慢性阻塞性肺病。

研究还显示,2013年,中国70岁及以上人群中,中风是最主要的死亡原因;而道路伤害和中风是造成15到49岁人群死亡的两大主要原因,共导致超过26万人死亡;导致儿童死亡的最主要原因是先天畸形,共造成5.08万名5岁以下儿童死亡。

与1990年相比,2013年许多曾在我国造成大量死亡疾病的死亡率明显下降,如早产并发症和肺炎,但慢性肾病、老年痴呆症、肺癌导致的死亡率则均成倍上升。

该研究主要作者、中南大学公共卫生学院胡国清教授指出,准确估算疾病的死亡率等对于确定优先工作和评价卫生政策的效果至关重要。全球疾病负担数据能为政府部门实施科学决策提供支持。

## 河南一国企老总滥发 奖金数百万元被判刑

新华社郑州12月25日专电 (记者李丽静)  
记者12月25日从河南省鲁山县人民法院获悉,平顶山天安煤业七矿有限责任公司原经理韩某伙同被告人公司总会计师魏某、主管安全的副总经理侯某私分国有资产数百万万元,近日被该院以私分国有资产罪、贪污罪分别判处有期徒刑三年至一年零六个月,并处罚金6万元至10万元。

法院审理查明,被告人韩某担任平顶山天安煤业七矿经理期间,伙同魏某、侯某,利用职务便利,以发放安全类奖金为名,给副处级以上人员发放奖金。其中被告人韩某、魏某参与违规审批副处级以上人员奖金487.04万元,两人分别从中领取40.73万元和31.62万元。被告人侯某参与违规审批副处级以上人员奖金353.96万元,个人从中领取50.43万元。2012年6月至2013年3月,被告人侯某利用签批奖金的职务之便,伪造名单,骗取奖金3.56万元,用于个人日常开支。

法院认为,韩某、魏某、侯某身为国有公司管理人员,以单位名义将国有资产集体私分给个人,数额巨大,其行为已构成私分国有资产罪。鉴于三被告人案发后均主动到案,如实供述自己罪行,属自首,且案发后赃款已全部退缴,遂根据三人犯罪情节,依法作出上述判决。

## 湖南一男子高速路上 抢大巴方向盘被判刑

据新华社长沙12月25日专电 (记者陈文广)  
湖南隆回县法院近日对一起在高速路抢大巴车方向盘案件进行开庭审理,依法判处抢方向盘的男子唐某军有期徒刑4年。

法院审理查明:2014年7月12日,被告人唐某军与朋友坐上深圳至隆回县的大巴车。行驶过程中,唐某军因在车上吸烟与乘务员发生争吵。之后唐某军认为受了气,便打电话将此事告知了其侄儿唐某方。当大巴车行驶至邵阳县境内的九公桥服务区之后,唐某军要求下车。司机黄某将车子开到服务区后,发现有六七个年轻人(唐某军带来的人)在车尾追赶,其中几人持刀。司机黄某怕出问题,便加速离开该服务区。

被告人唐某军继续要求司机停车未果,与司机和乘务员发生争执,并伸手去抢大巴车方向盘,甚至直接坐到了方向盘上面,造成在高速公路行驶的大巴车左右摇晃并险些翻车。见此情况,车内的乘务员及乘客合力将其拉下来并控制。

法院经审理认为,被告人唐某军的行为已构成以危险方法危害公共安全罪,遂依法作出上述判决。



“盈辉家园”2号楼规划批准16层,实盖26层。  
(来源:中新网)

## 3栋楼竟合计违规“长高”34层

### 河南周口市规划局称将“一查到底”

新华社郑州12月25日专电 (记者李亚楠)  
日前网上有媒体报道称,河南周口一小区少批多建,3栋楼盘合计加盖34层,引发网民关注。当地回应称,违规加盖一事属实,将坚决整治顶风违建,严格执法绝不手软。

这家名为“盈辉家园”的小区位于周口市八一路和人民路交叉口,占地面积50余亩,由河南永畅建工集团鸿源置业有限公司开发。记者在现场看到,小区共有6栋楼,其中3栋楼属于少批多建,两栋规划9层的楼盘实盖了21层,一栋规划16层的楼盘实盖了26层,合计加盖了34层。

周口市规划局监察大队负责人黄华辉称,小区违法加盖事实属实,违法加盖面积正在具体统计中。川汇区城管局年初就向开发商下达了《责令停止违法行为通知书》,要求立即停工接受处理。但是违章单位不予配合,采取“你来我停,你走我干”的方法继续强行施工。

今年五六月份,监督部门发现该项目已经违规建设大约两层,市规划、城建和城管部门等采取查封施工设备、专人蹲守等多种办法进行联合执法,并组织周口电视台等媒体随行采访曝光。但是,开发商以多分安置房面积为诱饵,鼓动不少年龄较大的下岗职工围攻

执法人员,组织集体上访等,造成多次联合执法没有解决根本问题。

周口市规划局一位负责人告诉记者,他们曾要求开发商按程序上报增加的建设面积,但开发商一直未补办相关手续。这位负责人称,开发商违规建设的原因,一是认为上报程序复杂,会拖慢工期,二是不想补缴土地出让金和相关税费。

就“盈辉家园”违章建筑的处理问题,这位负责人表示,他们将依据《城乡规划法》等有关法律规定,会同住建局和川汇区政府等有关部门加大执法力度,一查到底。



## 12个苹果卖5888元 南京天价“平安果”无人问津

南京一家超市内出售的单价5888元一盒的苹果(12月25日摄)。  
圣诞节期间,南京新街口一家精品超市推出“平安果”销售专区。该超市内最便宜的苹果礼盒是单个装价格38元,最贵的则是12生肖礼盒,售价高达5888元。据售货员介绍,从12月24日上架销售到目前,天价苹果无人问津。

新华社发

## 专题

# 山海跨越正春天 薪火相传好扬帆

## ——琼州学院建校60周年校庆系列专题之三

12月25日,琼州学院迎来自己的60华诞。

从1954年的海南黎族苗族自治州师范学校起步,琼州学院虽数易其名,但无论自身如何发展,始终以服务少数民族地区经济建设、社会发展、科技进步和文化繁荣为己任,60年来为社会培养了近7万名学生。

60年来,琼州学院在我省高校中创造了许多个“第一”:

第一个成为海南省和三亚市共建的高校;  
第一个由海南省社科联建立民族研究基地;

第一个教育部在海南设立的教育援外培训基地;

第一个民政部及省民政厅共建的社会工作人才培养基地;

第一个成立了海南旅游协同创新中心;

第一个筹建海南高校国家大学科技园,并与海南师范大学共同获得科技部、教育部审核认定通过;

第一个加入上海合作组织大学,并成为上合组织大学区域学中方研究中心;

第一个被教育部批准成为海南省首个国际教育合作——中奥旅游管理本科项目实施单位;

第一个成为教育部为满足国家特殊人才需求而实施的旅游管理专业硕士研究生项目建设单位;

第一个成为海南省获得国家社科重大研究项目的项目院校;

.....

庆祝活动庄重简朴,学校成立了琼州学院校友会,集历届校友之智慧和力量,为琼州学院未来发展凝聚力量;召开了学校发展座谈会,听取知名校友和各级领导的建议和心声;学校和琼南9市县签署了校地合作协议;举行了国家大学科技园揭牌暨新道智慧教育(三亚)体验中心启动仪式;当天晚上,一台由学校师生自己创作的晚会,欢快热烈地表达了大家共贺琼州学院甲子华诞的心声.....

本版用影像永久凝固校庆活动的一些瞬间,衷心祝愿琼州学院在新的历史征程上再写辉煌!



12月25日,参与庆祝琼州学院建校60周年活动的老校友在参观校史展。



参与琼州学院建校60周年活动的老校友在新道智慧教育(三亚)体验中心听取介绍。



琼州学院建校60周年庆祝大会后,举行琼州学院与琼南9市县校地合作签约仪式。



琼州学院建校60周年庆祝大会在琼州学院三亚校区学术报告厅举行,图为会场。



12月25日,山海跨越正春天——庆祝琼州学院60华诞文艺晚会在琼州学院三亚校区举行。



新道智慧教育(三亚)体验中心启动仪式。